
 

 
 
 

                                                                      
 
 
 
 

 
LIGUE DU GRAND EST DE FOOTBALL 

Commission Régionale des Compétitions 
 

Procès-Verbal de la réunion « élargie » du bureau en visioconférence 

Vendredi 18 décembre 2020 
 

 

Présents : 

 Gérard SEITZ - Président,        
 Patrice GRETHEN, Marc HOOG, Claude KEIME, Roland MEHN, Bernard PAQUIN, 

Maxime RINIE, Jacky THIEBAUT. 

Participent :  

 Olivier MARTIN, Joël MULLER. 

 

REMERCIEMENTS 

Gérard CASSEGRAIN, membre de la Commission des Compétitions, nous a annoncé son 
retrait de toutes les fonctions qu’il occupait au sein de son District mais également à la Ligue du 
Grand Est. 

Gérard a occupé de nombreuses fonctions ; il fut entre autres, Président du District de la Marne 
pendant plus de 18 ans, secrétaire de la Commission Fédérale des Jeunes pendant de 
nombreuses années et secrétaire de notre commission depuis 2017. 

C’est à ce titre, que ses collègues et amis souhaitent le remercier très chaleureusement pour 
ces belles années que nous avons passé ensemble. Il a apporté son expertise, sa sagesse, son 
professionnalisme et ses compétences toujours au service du football. 

 



1. CARNET DE FAMILLE 
 

La commission, 
 

- présente à Jean-Marie THIRIET, ancien membre de la commission, ses très sincères 
condoléances suite au décès de sa maman, 

               -    souhaite à Maxime RINIE un prompt rétablissement suite à son opération du genou. 

 

2. ADOPTION DU DERNIER PROCES-VERBAL 

Le Procès-Verbal de la réunion plénière en visioconférence du 21 octobre 2020 est adopté à 
l’unanimité. 

 

3. POINT DE SITUATION DES COMPETITIONS 
(Suite aux décisions prises par le Comité Exécutif de la FFF lors de la réunion du 17 
décembre 2020) 
 

 Coupes de France masculine et féminine : 

Face à la pandémie qui perturbe le déroulement des deux coupes, la Fédération Française 
de Football a modifié le format pour ces deux compétitions. 

Pour la Coupe de France masculine, le principe d’une épreuve organisée en deux phases 
jusqu’aux 16èmes de finale a été retenu ; une phase pour la Ligue 1 et Ligue 2 et une phase 
pour les autres clubs. 

Pour la Coupe de France féminine, les douze clubs de Division 1 disputeront un premier tour 
entre eux lors des 16èmes  de finale, avant d’être rejoints par les autres clubs qualifiés à partir 
des 1/8èmes de finale 

Les nouveaux calendriers seront communiqués ultérieurement. 
 Coupe Gambardella : 

L’édition 2020/2021 est annulée. 

 Coupes du Grand Est masculine et féminine : 

L’édition 2020/2021 est annulée. 

 Championnats : 

A ce jour aucune date de reprise n’est prévue, par contre les championnats devront être 
menés à terme au plus tard le 30 juin 2021. 

Les grandes lignes : 

- L’objectif est de tout mettre en œuvre afin d’arriver au moins à terminer la phase aller ; 
- En cas de terrain impraticable et afin d’éviter le report de la rencontre, le club recevant 

devra par tout moyen trouver un terrain de repli, à défaut la rencontre sera inversée ; 
- Application stricte du nombre d’accessions et de relégations prévu en début de saison. 

Deux options sont envisagées : 

          Option A 

Mener le championnat à son terme avec maintien de la phase retour. 



Option B 

La phase « aller » doit intégralement être disputée dans chaque groupe. Il y aurait alors une  
seconde phase avec une poule d’accession et une poule de maintien, tous les points acquis 
lors de la phase « aller » étant conservés pour la seconde phase. 

Pour les deux options : 

Si le championnat n’arrive pas à son terme, le classement se fera au jour de l’arrêt définitif 
du championnat avec application de la règle du quotient si toutes les équipes du groupe n’ont 
pas joué le même nombre de rencontres. 

La commission,  

Estime qu’il parait peu probable, voire impossible de pouvoir jouer toutes les rencontres 
« aller-retour » et que l’option B offre beaucoup plus de souplesse.  

La commission propose l’option B qui sera soumise au Comité Directeur pour décision. 

Il va de soi que ces principes et solutions traduisent la réalité du moment et que leur mise en 
œuvre reste tributaire de l’évolution de la situation sanitaire. 

 

4. APPENDICE 
 

La commission présente ses vœux les plus sincères aux Dirigeantes et Dirigeants, aux 
Educatrices et aux Educateurs, aux Joueuses et aux Joueurs, aux Arbitres, aux Clubs et aux 
Membres des Instances. Leur souhaite de passer de très agréables fêtes et espère que 2021 
nous permettra de tourner la page de la pandémie. 

 

Le Président     Le Secrétaire de séance 

Gérard SEITZ     Bernard PAQUIN 


